

清网 行动进行时 政府民间齐发力 河道保护显成效

记者 陈峥 叶佩伦 实习生 张铭城

6月1日,《直击焦点》栏目刊发了《绝户笼 泛滥难管 鱼子鱼孙惨遭毒手》的报道,曝光了我市大大小小的河道内,布满了不计其数的地笼网,对河里的幼鱼、幼虾蟹进行一扫光,生态环境遭受严重破坏的问题。报道刊发后,引起社会各界高度关注,政府部门和民间公益组织纷纷行动起来,清除地笼网,保护身边的母亲河。



第三方服务 充实执法力量 委托清理成果显著



在之前曝光的云周街道塘头横河,市农业农村局海洋与渔业执法大队组织三名来自第三方清网公司的专业清网队员,驾驶小船,对河道内的地笼网进行拉网式清理。清网人员相互配合,熟练地将一条条地笼网从河里拉起、剪断,然后放入船舱,同时清网人员还拔除河道内的竹竿,防止地笼网死灰复燃。短短二十几分钟,塘头横河里的地笼网被清理干净。随后,清网人员对旁边的河道进行清理。报道刊发以后,我局高度重视,最后通过招投标,引入了第三方社会服务,协助我们进行内陆河道和海上清网。市农业农村局海洋与渔业执法大队副大队长吴初翰说。

据悉,6月20日,市农业农村局通过招投标中心采购《瑞安市海洋清网及内河流域清网采购》这一服务项目,经过竞标,最终第三方瑞安市海兴船舶修造有限公司以60万元的价格中标,服务合同就包含内陆河道地笼清网项目。

引入第三方后,渔政部门和第三方公司一起对全市地笼网比较严重、群众反映强烈的湖岭、马屿等地开展清网行动,短短半个多月,出动12船次,清理地笼网1000多只。采访中吴初翰无奈表示,虽然他们清网的力度很大,但是由于地笼网购买方便,违法成本低,反弹也很快。售卖合法,因为地笼具有多种用途,不单是用于捕捞,还可以用于水产养殖这一块。目前法律没有把它列入全部水域的禁用网具范围。吴初翰说。

在此次清网行动中,塘头横河与翁宅前河共清理地笼网20

多条,相较于之前记者看到的已经少了很多,这也得益于云周街道办事处积极应对,利用河道保洁力量,在清理河道垃圾的同时,同步对河道内的地笼网进行清理。上次这个节目播出之后,我们街道对于保洁范围进行了扩充,因为地笼是阻碍航行、行洪的一种障碍物,我们增加了附加条款要求河道保洁加强清理工作。云周街道办事处农业农村办公室主任沈子杰说。

地笼网不仅危害鱼虾,破坏河道生态,更影响河道通航能力,对过往的船舶造成隐患。在让河道保洁员加入清网行动的同时,云周街道还要求辖区各村居干部做好配合,向村民进行普法宣传,并要求在保洁员和违法捕捞人员发生矛盾时,能够第一时间介入,协调化解矛盾,解决保洁员的后顾之忧。目前,云周街道和飞云街道采用该办法后,取得了良好成效。此外,渔政部门还打算联合社会公益力量,巩固河道地笼网整治成果。

下一步我们计划发动民间力量,特别是民间河长的力量,对全市2400多条河道进行线索收集,比如哪里特别泛滥的,我们过去把它打掉。打击地笼和内河的非法捕捞,还是要人人参与。吴初翰介绍道,引入第三方专业的清网队伍,将河道保洁工作延伸到地笼网清理,这些创新举措,在清理地笼网方面成效明显。目前针对地笼网综合治理的框架虽然已经建成,但是在河道地笼网的信息收集方面仍然是个短板,要想建立一个遏制地笼网的长效机制,民间力量不可缺少。

有反映 就行动 精准打击非法捕捞



地笼网泛滥的问题,同样也引起了瑞安市河长制办公室的注意,河长办发出通知,号召社会公益组织、热心人士共同参与,开展清网巡查周活动。7月24日上午,瑞安市民间河长协会、瑞安市民监督团、瑞安市温瑞塘河文化发展促进会水质监督组和部分社会爱心人士齐聚明镜公园,工作人员分成两组,以岸上巡、水上查的方式,对上望、东山等多条河道进行排查。

在雅儒河上望段,民间河长、市民监督员和水质监督员们乘坐三艘保洁船,与渔政部门委托的第三方清网公司一起,对河道内的地笼网进行清理,短短几百米河道,大家就清理了几十条地笼

网。此次巡河公益活动,大家还共同组建了一个清网微信信息联络群。

之前我们巡河时,经常发现地笼网泛滥的情况,但是不知道向谁反映,也不知道这些是由哪个部门来清理,建立了这个微信群后,今后清理地笼网会方便很多。民间河长洪瑞良介绍道,瑞安的民间河长队伍有一百多人,涵盖了全市所有乡镇街,信息收集方面比较广泛,大家对于清网行动十分支持,都希望能出一份力。以后在日常生活和日常监督活动中,有发现地笼网这种现象的,会及时在微信群里向有关部门反映,让他们来把这种违法行为取缔掉。市民监督员周永革说。

据悉,民间河长、市民监督团等公益组织都拥有上百名成员,加上一些社会公益人士,巡河护河清网行动联络群建立后,相当于部门在全市多了几百个眼线,可以让渔政部门执法更精准,清网更有效。

非常需要他们给我们指引方向,因为我们要管辖全市2400多条河道,很难做到每条河都巡查到。联络微信群建立后,利用他们信息全面、人员覆盖所有乡镇街、信息比较畅通的优势,弥补了我们信息收集的短板。只要他们有反映情况,我们就及时行动,做到精准打击,把这个非法捕捞行为整治好,保护河道生态环境。吴初翰说。

编后语

党的二十大报告明确指出,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。但瑞安各河道中的小小地笼网,绝户千万鱼虾蟹,这种竭泽而渔的行为,对生态环境的破坏是无法估量的。距上次报道一个多月后,记者回访时看到了可喜的变化,绝户笼泛滥的局面正在一步步扭转。一方面,通过招投标引入第三方清网公司,弥补了执法力量不足的问题,壮大了清网的力量;另一方面,随着民间公益力量的加入,执法部门可以精准打击非法捕捞行为,形成有反映就行动的快速联动机制,让地笼网侵害河道生态的行为无处遁形,困扰母亲河的牛皮癣有望得到根治。

分类天地

家电维修
30年专业经验,安装、精修、清洗,大小空调、冷库,工业冷水机,国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修,15867741252。
瑞丰制冷:空调故障专业维修、鉴定机构,联系电话:18267767246。
空调维修、加液、清洗、安装、预埋铜管,回收旧空调,钻孔,另承接防水补漏工程,13057899533。
疏通补漏
高压车清洗管道、阴沟、通马桶、下水道,空调拆装、修、加液,82395069。
清理化粪池,通下水道、马桶、各种管道,价格低,15869696136。
高压清洗,疏通各种管道、阴沟,空调拆装、修、加液,电话:83685679。

出租
烟草大楼店面出租:位于安阳街道拱瑞山路烟草大楼朝南第一层店面(塘河北路204-207号)出租,面积约150平方米,报名截止时间:2023年7月30日,联系人:杨先生,联系电话:0577-65827667,13506653595。

招聘
温州华洋公司招聘:全职出纳一名,要求三年以上工作经验,瑞安本地户口,工作时间:8:30~11:30,13:00~17:00,地址:瑞安滨海智造园闻涛路888号,联系人:潘先生,13967773335。

遗失
遗失瑞安市商务局下属行业瑞安市百货公司资产清算小组法人章(蔡兰付),声明作废。

关于对瑞安经济开发区通达路(滨江大道至开发区大道段)实施临时交通限制措施的公告

因瑞安经济开发区工业观光廊道路综合改造提升工程施工需要,为确保道路交通有序、安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定,公安机关交通管理部门将在施工期间实施临时交通限制措施,具体事项通告如下:
一、2023年8月8日至2024年2月29日,通达路(滨江大道至开发区大道段)东半幅禁止一切车辆、行人通行;
二、2024年3月1日至9月3日,通达路(滨江大道至开发区大道段)西半幅禁止一切车辆、行人通行。
请过往驾驶人、行人自觉遵守本通告规定,按照交通标志标线指示通行,并服从现场民警和管理人员的指挥。
浙江瑞安经济开发区管理委员会
瑞安市公安局交警大队
2023年7月27日

瑞安市湖岭镇鹿木开心幼儿园债权债务登记公告

瑞安市湖岭镇鹿木开心幼儿园因自行解散,经研究决定终止办学并注销登记,现已成立清算组。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定,现向社会公告。为保护债权人合法权益,在本公告首次见报之日(2023年7月10日)起45天之内(即2023年7月10日至2023年8月23日)向本单位申报债权。(联系人:何晓燕,联系电话:13506562297,地址:瑞安市湖岭镇鹿木彭埠村文化路)特此公告
瑞安市湖岭镇鹿木开心幼儿园
2023年7月29日